

Ajánló

Digitalizálni, de... (2.)

2009 júniusában az *Országgyűlési Könyvtár* egy új digitalizálási programot indított. Az *Elektronikus Közigazgatás Operatív Programja* keretében megvalósuló projekt célja mintegy 2 millió oldalnyi könyv és időszaki kiadvány, történeti országgyűlési dokumentum, jogforrás, jogi, történettudományi és politikatudományi szakirodalom, 8000 kötetnyi anyagának digitalizálása. A program 2011-ben zárul, ekkor *Digitális Törvényhozási Tudástár* néven külön portál szolgáltatja majd a feldolgozott dokumentumokat. Annak feltérképezésére, hogy magyarországi közgyűjteményekben kik, hogyan, milyen digitalizálási módszerekkel és eljárásokkal dolgoznak, milyen formátumok, szoftverek, szolgáltatások, technológiák jellemzik az elmúlt esztendők gyakorlatát, 2010. március 17-én konferenciát szerveztünk az Országházban. A plenáris ülésen és a szekciókban elhangzott előadások közlését – a 2010. júniusi számot követően – e havi lapszámunkban folytatjuk.

Bánkeszi Katalin nyitóelőadásában áttekintette a hazai közgyűjteményi digitalizálás eddigi eredményeit, a digitalizáláshoz kapcsolódó szakmai és mentalitásbeli érveket, ellenérveket, reményeket és aggodalmakat. Ma már a közgyűjtemények minden területén megindult a digitalizálás, a dokumentumoknak azonban csak kis része érhető el elektronikus formában. Nincs olyan nyilvántartás, amely összesítené és átláthatóvá tenné a magyar digitális közvagyon. Ennek megoldására tervezik a közeli jövőben az *Országos Digitalizálási Kataszter* létrehozását.

Boros Ildikó azokat a célokat mutatja be, amelyek az Országgyűlési Könyvtárat vezették, amikor egy olyan digitális gyűjteményről kezdett el gondolkodni, amely gyorsan, hatékonyan, az érdeklődők széles köre számára egy időben kínál majd hozzáférést parlamenti dokumentumokhoz, jogforrásokhoz, jogi és parlamenti szakirodalomhoz. Megkönnyítve ezzel a jogalkotási tevékenységet, az oktató és kutatómunkát, a könyvtári tájékoztató tevékenységet, vagy akár a Magyar Országgyűlés tevékenységével kapcsolatos érdeklődő olvasgatást. Az előadás összefoglalja a projekt előzményeit, célkitűzéseit, a tervezési szakaszt és a tervezett tartalomszolgáltatást.

Karácsony Gyöngyi a 21. század Európájának kutatási infrastruktúrájába engedett betekintést a *Digital Repository Infrastructure Vision for European Research (DRIVER)* projekten keresztül, melynek célja egy egységes, modern felhasználói funkciókkal kiegészülő repozitórium-infrastruktúra létrehozása és működtetése.

A digitalizálás során dönteni kell prioritásokról, alkalmazott technológiákról, formátumokról és sok más kérdéstről. Hasznos lehet, ha időnként megosztjuk egymással tapasztalatainkat. Megismerhetjük a sikeres projekteket, értesülhetünk az elért eredményekről és az oda vezető út buktatóiról. Ezt szolgálta az **Országgyűlési Könyvtár** „*Digitalizálni, de...*” című konferenciája is, melynek folytatását a szervezők 2011-re tervezik.



(Ambrus János)